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PLANIFICATION DE CRISE
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RAPPEL DU RÔLE DE L’ASN 

 Plan national de réponse à un accident radiologique ou nucléaire majeur

- Participation à l’élaboration de ce plan sous le pilotage du SGDSN 

 Plan particulier d’intervention autour d’une INB 

- Sollicitation de l’ASN par le préfet pour relecture et appui technique

 Plan d’urgence interne 

- Validation et instruction du plan, élaboré par l’exploitant, par l’ASN 
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ENJEUX ASSOCIES 

 Cohérence, pertinence et opérationnalité des différents plans 

 Entraînement des acteurs  importance des exercices (internes et nationaux) 

 Information du public  renforcer la culture du risque pour permettre l’adoption des 
bons comportements 



HCTISN – GT Transparence  
12 mai 2020

QUELQUES ENSEIGNEMENTS
EN MATIÈRE DE « CULTURE DU RISQUE »
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DANS L’ENSEMBLE, LES FRANÇAIS SERAIENT PRÊTS À SUIVRE LES CONSIGNES

EN CAS D’ALERTE MAIS LAISSER SES ENFANTS À L’ÉCOLE RESTE UN FREIN

5

En cas d’alerte à proximité d’une centrale / installation nucléaire, seriez-vous prêt personnellement à…

Grand Public
Riverains d’INB 

0-10 km

Riverains d’INB 

11-20 km

90

86

67

42

Ecouter la radio, les médias

Se mettre à l’abri 

dans un bâtiment

Avaler un comprimé d’iode 

sur consigne du préfet

Ne pas aller chercher ses 

enfants à l’école

Oui, plutôtOui, tout à fait % ST Oui

93

92

89

62

95

87

74

44

Baromètre ASN/Kantar - Base 2018 : Ensemble – n = 2065 pour le Grand Public / n = 396 pour les Riverains d’INB 0-10 km /

n = 220 pour les Riverains d’INB 11-20 km

(XX) Evolution significative par rapport à 2017

(=)

(+1)

(-2)

(+4)

(-5)

(-4)

(-1)

(-4)
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LE NIVEAU DE CONNAISSANCE DES COMPORTEMENTS À ADOPTER

EN CAS D’ALERTE NUCLÉAIRE

6

A votre avis, que doivent faire en cas d’alerte les personnes qui habitent à proximité d’une centrale nucléaire ? 

(Question ouverte pré-codée)

Grand Public Public Averti
Riverains d’INB 

0-10 km

Riverains d’INB 

11-20 km

Baromètre ASN/Kantar - Base 2018 : Ensemble – n = 2065 pour le Grand Public / n = 396 pour les Riverains d’INB 0-10 km / 

n = 220 pour les Riverains d’INB 11-20 km / n = 301 pour le Public Averti

Quitter la zone, s’en 

éloigner le plus 

possible

En % Se mettre à l’abri (dans 

un bâtiment, rester chez 

soi, s’enfermer, ne pas 

sortir…)

Avaler un comprimé d’iode sur 

consigne du préfet (Comprimé 

d’iode, pastille pour la 

thyroïde…)

Ecouter la 

radio, les 

médias

Ne pas aller 

chercher ses 

enfants à l’école
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SI LES RIVERAINS SE SENTENT DAVANTAGE INFORMÉS SUR LES PRÉCAUTIONS

À PRENDRE, LE SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES DIMINUE

7

Baromètre ASN/Kantar - Base 2019 : Ensemble – n = 329 pour les Riverains d’INB 0-10 km

En tant que riverain d’une centrale / installation nucléaire, vous sentez-vous informé concernant … 

Riverains d’INB 

0-10 km

En %

% ST Oui% ST Non

6038

4355

Ne sait pas Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait

Les précautions à prendre 

en cas d’accident

Sur les risques liés au fait 

d’habiter à proximité 

d’une centrale nucléaire

Oui, tout à fait

ST Oui

Oui, tout à fait

ST Oui

(+4)(-5)

(-3)(+3)

(XX) Evolution significative par rapport à 2018
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L’IDÉE QU’UN ACCIDENT NUCLÉAIRE SERAIT FORCÉMENT FATAL PROGRESSE

8

Pour chacune des affirmations suivantes en lien avec le nucléaire, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, 

plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? 

Grand Public
Riverains d’INB 

0-10 km

% ST D’accord

Le risque est permanent, 

le risque « zéro » n’existe pas *

En cas d’accident nucléaire, il est 

important 

de respecter les conduites à tenir 

Un accident nucléaire, 

s’il a lieu serait forcément fatal

En cas d’accident nucléaire, j’ai confiance 

dans les pouvoirs publics pour gérer la 

situation

Dans la vie quotidienne, il n’y a aucun 

risque à habiter à proximité d’une 

centrale nucléaire

* Jusqu'en 2017, l'item était "Le risque « zéro » n’existe pas"

2017 2018 2019 2017 2018 2019

Baromètre ASN/Kantar - Base 2019 : Ensemble – n = 2007 pour le Grand Public / n = 329 pour les Riverains d’INB 0-10 km / n = 302 pour le Public 

Averti
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33%

44%

64%

55%

Je vais vous citer un certain nombre d’affirmations à propos des comprimés d’iode.
Pour chacune d’entre elles, dites-moi si vous êtes d’accord avec elle.
Base : aux riverains de centrales nucléaires (1 030 répondants) 

En cas d’accident nucléaire, ce ne 
sont pas des comprimés d’iode qui 

changeront quoi que ce soit

Il y a très peu de risques qu’un 
accident qui nécessiterait de prendre 

des comprimés se produise ici, je 
n’ai donc pas peur

S/T 
D’accord

S/T 
Pas 

d’accord(Rappels 2009)

(61%)

(61%)

Membres de foyers avec enfants : 70%
Femmes : 68%
N’a pas retiré ses comprimés d’iode : 66%

Hommes : 60%

DEUX PERCEPTIONS DÉMOBILISATRICES SONT ANCRÉES 

DANS L’ESPRIT DES CITOYENS 

1) Le sentiment que la probabilité de l’accident nucléaire est faible en raison d’une confiance dans la sûreté met en cause

l’utilité des comprimés.

2) Une représentation dramatique de l’accident nucléaire met en cause l’efficacité des comprimés.

(Étude lnstitut BVA - 27 février au 16 mars 2017)
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Suivez l’ASN sur : Twitter         Facebook          LinkedIn         YouTube   


